

多数包装简陋 没有3C标志

两元店成劣质玩具栖息地

现在的孩子，玩具已经可以成堆计算，大大小小各式各样的玩具堆在家里乱七八糟。有些正规超市购买的玩具或许质量还算过关，但有些家长喜欢在两元超市给孩子买玩具，日前，记者调查我市部分两元超市发现，多数玩具都没有3C认证，其质量令人堪忧。

据了解，对于儿童玩具，国家有明确规定：其中如童车、电动玩具、塑胶玩具、金属玩具、弹射玩具、玩具娃娃等必须经过国家强制的3C认证。3C认证之所以具有强制性，是因为它对儿童玩具的材料是有明确规定，可以说没有3C认证的玩具就是安全性没有得到认证，与这种玩具长时间亲密接触，便极可能对消费者或儿童的健康产生威胁。

3月31日，记者走访了解放路、鑫昌路、君山商城内的一家两元超市，发现这些两元超市多多少少都有些儿童玩具在卖。而据记者观察发现，这些零售价格为两元人民币的儿童玩具不仅质量参差不齐，而且多数在售的玩具包装简陋，且在包装上没有标明3C认证的标志。

在鑫昌路的一家两元超市内，小到婴幼儿玩的橡皮鸭子之类的橡胶玩具，大到儿童玩的拼装铠甲勇士之类的塑料玩具，包装都十分简陋。有的直接就是一个印花塑料袋装着，就算是较大的铠甲勇士组合玩具，下面也就仅仅标注了



“MADE IN CHINA”和生产厂家、适用儿童年龄及使用时的注意事项以及可循环等标识，在其包装上并没有找到国家强制规定的3C认证标志。而这种情况不仅仅出现在鑫昌路的这家两元超市，在记者走访的其他两元超市里，均能发现没有3C认证标识的玩具。

在君山商城内的一家两元超市里，一位头发花白的老先生正在挑选玩具。据了解，这位张老先生是在给4岁的孙儿选购玩具。

“我买玩具时一般就是看看这个玩具的样式，其次就考虑这个玩具适不适合我孙子玩，我孙子会不会喜欢玩。对于您说的有无国家3C认证或者其他合格标识我确实没怎么关注过。一般都是看到差不多的就买了，反正小孩子玩玩具特别费，一般到手没几天就让他给摆弄坏了，所以不怎么在乎玩具的质量，我还不知道这些没有安全认证的玩具会损害小孩健康呢！”

据了解，在玩具厂家获得3C认证

前，其用在玩具上的塑料、油漆、颜料等材料都要全部纳入3C认证标准的检验范围。只要有一类材质不符合规定，就不能销售。而在这些两元超市里的许多玩具，因为本身零售价就较低，利润也挺薄，故而这些儿童玩具很少有安全检验合格标志和3C认证标志。正因很多家长缺乏对儿童玩具安全性的知识，才更助长这些不合格的玩具流入市场，帮助其在玩具市场占一席之地。

随后，记者电话咨询了工商局有关工作人员，据介绍，不管是两元超市还是其他超市，只要市民觉得自己购买到了假货就可向工商或者消费者协会进行举报。对于没有3C认证的商品，该工作人员建议市民不要购买。“即使是两元超市，市民在进行消费时也一定要向商家索要发票或者保存小票等相关证明，如果没有相关手续证明你是在该店购买的，执法人员在对其进行执法时就会因证据不足而无法帮助你维权。”该工作人员表示。 (记者 刘一单 文/图)

天天交通

商贩收摊留下水泥块 路人担心夜里遭绊



超市卖鳄鱼

3月28日，有市民反映我市一家大型超市里售卖鳄鱼肉，吸引了不少市民的围观。下午，记者在该超市水产区里看到共有两条鳄鱼分别放在玻璃柜里售卖。在超市里，经过的市民无不驻足观看，记者注意到标价近200元一斤的鳄鱼只是引起了市民的好奇。

(记者 李帅 摄)



每天工作14个小时，卖出100多斤锅饼

老魏靠勤劳在城里安了家

老魏名叫魏延国，今年46岁，老家是滕州市羊庄镇东新庄村。近二十年来，本是农民的他，和妻子一起在立新小区菜市场开了个锅饼坊，靠卖锅饼在市中区买了房，过上了衣食无忧的幸福生活。

“我这打锅饼的手艺不是家传的，是跟着我表哥学的，其实也就是混碗饭吃，真没有多大的技术含量。”老魏笑眯眯的，一边往炉子里添着焦炭，一边接受了记者的采访。老魏说，他的经历很简单，祖祖辈辈都是农民，他原来也一直在老家种地，就是现在到了农忙季节，还得回家侍弄那几亩“责任田”。老魏中学毕业后，跟着表哥学了三个月的打锅饼，掌握了从和面到锅饼出炉的整套手艺。但那时年轻人好高骛远，觉得打锅饼不场面，不如到大城市打工来钱

快，于是他便跟着村里人到了上海打工。在上海干了几年的环卫工后，啥手艺也没学到，更没挣着钱，家里介绍了媳妇，只好回家结婚。婚后老魏寻思好长时间，感觉还是打锅饼比较适合自己，一来自己有这手艺，二来干这活不干管挣多挣少绝对少不了吃喝。和媳妇一商量，于1996年春天，到了市中区老枣庄街租了一间小房，两口子开始了打锅饼的生意。

从农村到城里打拼、创业、生活，肯定是一件不容易的事，但老魏两口子能吃苦，从来没喊过累。两人早晨四五点钟就起床和面，往往是在没天明时就开始了一天的工作。工作中老魏负责和面、烤制锅饼，他的妻子田凤霞则负责较为轻松一些的擀面饼及切饼的工序。记者看到，老魏的脸色和裸露的双臂都是黑红色的，这都是站在锅饼炉前烟熏火燎的结果。但记者同时也看到，老魏两口子配合得非常默契，在有说有笑中就把各自的活干好了。

老魏告诉记者，每天午饭后，两人能有大概一个小时的休息时间，但锅饼

坊里面积小，除了放置炉子、和面的缸之外，就只能放两个马扎了，两人就坐在马扎上稍微休息片刻，为下午的工作养精蓄锐。老魏说，他们晚上一般要干到7点多钟才能收工回家，对于上学的儿子根本照顾不上，更不要说带着他逛公园、外出旅游了，因此儿子的自理能力从小就很强，而这一点也恰恰是他们感到有些对不住孩子的。

老魏说，他们的打锅饼生意也不是一帆风顺，从枣庄街到印染小区，再到立新小区，多年来换了好多地方。他们来到立新小区十二三年了，感觉这里的生意比较好做，因为居民和流动人口众多，每天打一百多斤的锅饼和油盐饼都能全部卖掉。去掉了各种成本，每天的收入倒也挺可观。几年前，他们拿出多年的积蓄，在老八区宿舍买了房子，将家建在了城里，真正过上了城里人的生活，现在虽然忙些，但感觉很是幸福。老魏说，只要肯吃苦，农民也能在城里站住脚，过上幸福生活，靠着自己的本事吃饭，不丑！

(记者 孔浩)

用水泥块支摊子做生意，天黑后，摊子收了却把水泥块留在原处，这样很容易出现意外。近日，家住市中区安庆路的居民王先生向本报反映称，“市中区光明东路锦龙巷北段的人行道上天天有商贩摆摊做买卖，有的商贩为了图省事晚上撤摊后，就把支摊子用的水泥块扔在人行道上，天黑后，不熟悉路况的市民经过此处很容易被这些水泥块绊倒，发生意外。这不，我昨天晚上经过这里的时候，由于天太晚看不清楚，差点被绊倒。”

近日，记者来到了王先生所反映的路段，由于已经是上午十点多，在锦龙巷北段看到一个水果摊位已经摆好并开始营业了。走近该水果摊，可以看到摊位下面摆放了一排水泥块，水泥块上面放上板子，上面摆放了各种水果。这样很多居民来选水果的时候不用太弯腰了。由于来的较晚，记者没有发现这些水泥块是否如王先生所说那样摆在人行道上而没有被移开。第二天一早，记者又来到该地，发现水果摊位还没有摆出来，走近细看，正如王先生所描述的那样，大概有十块水泥块一字型地摆在人行道上，附近还堆有一些砖块。

在现场，记者看到这些水泥块是以一个路灯杆为中间点来摆放的，由于有路灯，这个地方有水泥块也不应该会把人绊倒吧，“这些路灯根本不亮，这个摊位一般摆到天完全黑下来才收摊，收摊后把水泥块留在人行道上，而路灯不亮的情况下，水泥块绊倒人是完全可能发生的。”一位居民说道。家住附近的张先生也表示，“如果是熟悉这里路况的居民一般不会被绊倒，但是也保不准发生意外啊。这些水泥块很沉，踢一下是完全不会挪动的，所以，一旦踢到水泥块肯定是会倒下的。”

“这个摊位起初只是摆放几箱苹果，所以没有用水泥块支摊子，随着生意越来越好，水果种类越来越多，摊子越来越大，为了方便顾客，才把摊子支了起来，希望摊主能够方便自己的时候为行人着想，在晚上撤摊子后能把水泥块挪出人行道，以免出现什么意外。”一位居民最后说道。

(记者 李帅 文/图)